



XXII. évfolyam, 11. szám 2008. november

Balmazújváros

AZ ÖNKORMÁNYZAT KÖZSZOLGÁLATI LAPJA

INGYENES
KIADVÁNY

Miért „piszkos” az ivóvíz városunkban?

Tisztelt Balmazújvárosi lakosok!

Az utóbbi időben egyre több panasz érkezett hozzánk a víz minőségével kapcsolatban. A panaszok egyre sűrűbben jelentkeztek a város különböző pontjairól, ezért átfogó vizsgálatot kezdtünk. A város ivóvizét mélyfúrású kutak biztosítják. A kutak átvizsgálása során nem tapasztaltunk rendellenességet. Majd soron kívül elvégeztük a felszíni víztározók ellenőrzését, alapos takarítását, fertőtlenítését. A víz vastalanítására szolgáló szűrőtartályokat egyenként átvizsgáltuk, töltetét átforgattuk. Rendellenességet itt sem tapasztaltunk. Ezek után a kb. 80 km hosszú utcai gerinc-hálózat teljes mosatását végeztük el. Ezen munkák végzése alatt is folyamatosan kaptunk a lakosságtól jelzéseket, kifogásokat a víz minőségét. Ezek után már mi is láttuk, hogy nem a szűrési technológiánkkal van probléma, amelyet a folyamatosan végzett laboratóriumi vizsgálatok is alátámasztottak. Az okokat máshol kell keresni.

A fogyasztók által behozott vízmintákban erős vasas kiválás volt a jellemző. Elkezdtük kutatni az okot, miért és hogyan kerülhet vastartalmú víz a hálózatba, hiszen a **gépteremből kijuttatott víz - a laboratóriumi mérések alapján - nem is tartalmaz vasat.**

Felmerült a kérdés, hogy a törzshálózatból történik a visszaoldódás a fertőtlenítőszer hatására?

A város különböző pontjain az utcai törzshálózatot szétvágva vizsgáltuk a cső belsejét. A cső belsejében semmilyen lerakódást nem találtunk. Vizsgálatok során egy véletlen volt segítségünkre, amikor is egy általunk lezárt csőszakaszban nem tudtuk a munkát elvégezni, mert a hálózati nyomás nem csökkent. Ennek okát keresve a csőszakaszban található bekötéseket vizsgáltuk meg. Vizsgálatunk eredménye, hogy az egyik ingatlanon lévő házi vízellátó rendszer az utcai nyomóvezetékbe folyamatosan nyomja a vizet. Ezután a véletlenszerű felfedezés után kezdtük a házi vízellátó rendszerek működését elemezni. A víztorony maximális telítettségét tartva, a vízminőségi panaszok megszűntek. Majd a torony minimális vízszinten tartásával a vízminőségi panaszok ugrásszerűen megnöttek. Ekkor bizonyosodott be számunkra, hogy városunkban nagyon sok házi vízellátó rendszer működik és nyomja a vizet az utcai törzshálózatba. Megvizsgáltunk több ingatlanon található 30 és 70 méter mélységű fúrt kút vizét. A laboratóriumi mérések megállapították, hogy ezen kutak vízminősége nem felel meg a szabványban előírtaknak. Határérték fölötti vasat és mangánt tartalmaznak.

Most már bizonyosságot szereztünk arról, hogy a vízmű technológiája jól működik, **a vízminőségi problémákat maguk a fogyasztók idézik elő.**

Hogyan lehet és kell megszüntetni ezeket a vízminőségi problémákat? A válasz nagyon is kézenfekvő: **meg kell szüntetni a házi vízellátó berendezések összekötését az utcai hálózattal.**

Sokan nem ismerik az idevonatkozó műszaki és törvényi előírásokat. Ezen ismeretek hiányában kerülhet ellenőrizetlen minőségű víz az utcai hálózatba, bosszantva embertársainkat.

Tisztelt Lakosok! Kérjük Önöket, hogy a lehető legrövidebb időn belül vizsgálják meg és válasszák le a hidroforos berendezéseiket az ivóvíz hálózatról. Az érvényes műszaki és jogi előírásokról szívesen tájékoztatjuk Önöket, munkaidőben a vízmű irodájában.

Közös érdekünk, hogy védjük városunk ivóvizét!



Hajdú-Bihari Önkormányzatok Vízmű Zrt.
Csomor Lajos - üzemvezető

Megnyílt a régen várt hulladék és építési törmelék átvételi telephely



Régi probléma oldódik meg városunkban a „Családi 95 BT.” működésével.

Balmazújváros Jenőháza területén (a volt hízótelepen) kezdte meg működését az a családi vállalkozás, amely törmelékek tárolásával, raktározásával, hulladékgyűjtéssel és kezeléssel szolgálja városunk lakosságát.

Az emberek, figyelve saját környezetükre, most már nem kell, hogy a település szélére, vagy a határba vigyék nem kívánt „lomjaikat”. Ezzel a teleppel lehetősége nyílik mindenkinek, hogy a háztartásában, vagy a vállalkozásában keletkezett hulladékot kiszállítsa, kiszállíttassa Jenőházára.

Az új telephely áráról, szolgáltatásairól - Györfi László ügyvezető tájékoztatása alapján - a következő információkat szeretném megosztani az újság olvasóival.

Nyitva tartás: **hétköznap**

8-15 óráig, szombaton 8-12 óráig.

Egyeztetés és bővebb információ kérhető az alábbi telefonszámon: **30/266-4836**

Reméljük, hogy ezzel a telephellyel még inkább tudatosul mindenkiben, hogy a hulladékból hasznos anyagok nyerhetők vissza - feldolgozóipar -, ezért fontos, hogy válogatottan kezeljük és tároljuk ezeket. Felelősen gondolkodni és cselekedni mindnyájunk közös ügye!

Takács Erika



Alomtalanítás (kályhacső, bútor stb) ingyenes, kivéve gally, autógumi stb.

A környezettudatos magatartás elérését 2-3 fő „alkalmi munkaerő” biztosításával a város Önkormányzata segíti elő.

A kommunális hulladék (virág, és más zöldhulladék, elektronikai eszközök, autógumi stb.) **25.000Ft + ÁFA/tonna.** Ez a szolgáltatás összességében a szállítási költségek miatt olcsóbb, mintha Böszörménybe vitetnénk a hulladékot.

Tiszta törmelék (kő, beton, téglák stb) **1.500Ft+ÁFA/tonna.**

Szennyezett törmelék (műanyag, vas, fa, festékdoboz, papírzsák stb) **3.500Ft+ÁFA/tonna.**

Lehetőség van még ezeken felül **konténerek rendelésére** is, amely különösen építkezéseknél és nagyobb beruházásoknál nem elhanyagolható.

Tisztelt Közlekedők!

A Balmazújvárosi Rendőrkapitányság felhívja a lakosság figyelmét az időjárás megváltozásával a közlekedésbiztonságban beálló változásokra.

A tél közeledtével a közlekedési viszonyok jelentős mértékben megváltoznak, ezért minden közlekedésben résztvevő személynek óvatosabban, körültekintőbben kell részt vennie a napi forgalomban. Jelentős kockázati tényezőt jelent az útviszonyok megváltozása (sárfelhordás, csúszásveszély), valamint a látásviszonyok romlása (köd, eső, hó). Ennek megfelelően mindenkinek át kell hangolnia magát az új körülményeknek megfelelő vezetési stílusra, mindenkinek fel kell készülnie a megszokottól eltérő helyzetekre, váratlan veszélyekre.

Legalább ennyire lényeges a járművek felkészítése az elkövetkezendő időszakokra. Fontos a gépjárművek műszaki állapotának ellenőrzése, különös tekintettel a világító berendezésekre és a gumik állapotára nézve. Mindenkinek ajánlott a téli abroncsok beszerzése és felszerelése, hiszen ezek a gumik teljesen más menettulajdonságot biztosítanak a járműveknek és így nélkülözhetetlen eszközei a biztonságos téli közlekedésnek.

Nem szabad elfelejtenni az elhasznált ablaktörő lapátok kicseréléséről, a tartályba pedig a fagynak ellenálló téli szélvédőmosó folyadék töltéséről.

Azok a kerékpárosok, akik eddig nem szerelték fel kerékpárjaikat világító eszközökkel, ezt minél hamarabb tegyék meg, mivel a tél közeledtével egyre hamarabb van sötét.

A mezőgazdaságban dolgozók a járműveikkel a földútról a szilárd burkolatú útra történő ráhajítás során az útra felvitt sarat takarítsák le, csökkentésük annak mértékét, mivel ez a sár eső esetén, illetve köd lecsapódása során csúszóssá válik és növeli a baleseti kockázatot.

Felhívjuk továbbá a tehergépjárművekkel mezőgazdasági terméket szállítók figyelmét, hogy a szállítási folyamán a rakodási térben található árut takarják le, mert annak elszóródása szintén balesetveszélyes helyzeteket idézhet elő.

Minden közlekedésben résztvevőnek biztonságos, balesetmentes közlekedést kívánunk!

Balmazújvárosi Rendőrkapitányság

Takarítás a központban

Újságunk 2008. júniusi számában Burai István által feltett kérdésre megszületett a válasz.

Kérdése a következő volt: "Ha nincs rendeltetése, minek van?". A felvetés a Casablanca (régii Márka presszó) külső lépcsőjére vonatkozott, melyet a szórakozóhely látogatói már hosszú ideje nem használtak, tehát nem volt rendeltetése.



Ez az építmény a közelmúltban elbontásra került.

A lépcsősor több szempontból is balesetveszélyes volt. Ez már a múlté! A felszabadult tér jótékony hatással lehet az ott közlekedők biztonságérzetére, ha másért nem, hát azért, mert látják egymást. Az elbontás ötlete hamarabb megfogalmazódott, mint a júniusi cikk. Az Önkormányzat és az épület tulajdonosa, a Balmaz Coop Zrt. úgy gondolta, hogy ennek az építménynek az elbontása indokolt. A bontás költségeit a Balmaz Coop Zrt. állta, a város a törmelék elszállításával járult hozzá a munkálatokhoz. A városközpont rendbetételének első, közösen megvalósított eredményét láthatjuk. A folytatásra reméljük nem kell sokáig várnunk.

Nagy Sándor

BÍZNUNK KELL?

Kérdezhetjük mindannyian a pénzügyi válság küszöbén.

Megfigyelték, mennyire másodlagos témává váltak az állandóan alakuló jogszabályok ránk gyakorolt hatásai, a politikai csaták hírei, vagy a közelmúltban bekövetkezett egészségügyi, oktatási feltételrendszerek változásai?

Mostanában az emberek, de leginkább a lefelé csúszó többség azon gondolkodik, miből fog megélni, hogy fizeti ki az egyre magasabb rezsiköltségét?

A nyugdíjasok féltik szerény, de biztosnak vélt forintjaikat, a dolgozók a munkahelyükért, az önkormányzatok pedig a településük működéséért aggodnak. S miközben a magkapaszkodáson, a „túlélésen” jár az eszünk, a kisemberek, a családok problémáit legfeljebb a TV ügyvédje műsorban követjük nyomon. Pedig dolgaink, ügyes-bajos problémáink legnagyobb részét szerintem a jogszabályok, és erkölcsi normák szinte abszolútnak nevezhető ellentéte okozza. Gondoljanak csak például azokra az építési vállalkozókra, akik „elfelejtik befejezni” az elvállalt munkáikat, mondván csődbe ment a cégük. S nem telik el 1-2 hónap, - sőt, gyakran párhuzamosan más cégnév alatt mindenféle felelősségre vonás nélkül – folytatódik milliommossá válásuk története. De ugyan ez az ellentmondás fellelhető azoknál a szegény kétkezi munkásoknál is, akiknek az ígéret halmazából tele van a padlásuk, csak valahogy kimaradtak a nagy TSZ-ek földjeinek és javainak szétosztásából. Hányan ígérték meg nekik is, hogy vagyongyjüket kifizetik?



A bezárt Húsüzem dolgozóinak ki nem fizetett bérééről pedig megint külön beszélhetnénk. Egyszóval életek, családi kapcsolatok mentek, mennek tönkre ezekben a zűrzavaros években, miközben a „pénzügyi válság” szó hallatán a legtöbben mégiscsak az ország jövőjéért aggodnak, aggodunk.

A túlszabályozás, az emberek terheinek folyamatos növelése ellen, a „megengedő” csalások jogszabályi hátterének megváltoztatásáért végre össze kellene fognunk, hisz ilyen környezetben egyre nehezebben bíznunk a jövőben, s lassan egymásban is.

Záradékként a fenti gondolatokhoz: Tudjuk, hogy mindenkinek a saját problémája, elszenvedett igazságtalansága a legfájóbb. A „köz” tanulságára szolgáló esetekről igyekszünk tájékoztatást adni. Ígéretünkhöz híven a későbbi számokban, megfelelő oknyomozás után fogjuk Önökkel is megosztani Béke Imréné és Gyórfi Jánosné kálváriáját, a lebontásra ítélt Veres Péter u. 5. szám alatti társasház ügyében. Az előleget befizető majdani lakóknak sem pénzük, sem lakásuk nincs, de mi is lett a Novitas Rex Invest Kft-vel?

Hasonló súlyú, megválaszolendő kérdés az is, hogy meddig kell még a volt Lenin Tsz tagjainak a vagyongyjüket őrizni? Lesz-e valaha „rendezett” földtulajdon, esetleg kárpótlás? A sort biztosan Önök is tudnák folytatni. Hívjanak és írjanak nekünk.

Takács Erika

A Balmaz InterCOM Kft. várja régi és új partnereit

A 100%-os önkormányzati tulajdonú Balmaz InterCOM vállalatok és vállalkozók részére levelező, nézegető és menő csomag néven kínál internet hozzáférést. **A korlátlan idő- és adatforgalmat magába foglaló csomagok** 512/128kbps-tól a 2048/512kbps sebességig adnak lehetőséget. A nagyobb sebességű internet 4, 8, vagy 20mbps szolgáltatásra is, igény esetén ajánlatot tud tenni a kft.

A kábeltelevízió rendszer a legmodernebb technológiával készült. A legtisztább képminőséget és folyamatos adást kínál a lehető legalacsonyabb áron városunk lakóinak.

A Balmaz InterCOM hálózata, képes digitális és analóg műsorszolgáltatásra egyaránt.

A **kábeltelevízió** havi előfizetési díja egy éves hűségnyilatkozat esetén 2.760Ft, mely az Áfát is tartalmazza. (44csatorna)

A **Sport csomag** 10 csatornát tartalmaz, havi előfizetési díja bruttó 1.600 Ft.

Nyugdíjas csomag esetén 1. 740Ft / hó összegért a következő csatornákat nézhetik: Kábelinfo, Városi TV, Debreceni TV, M1, RTL Klub, TV2, M2, Duna, Duna II, RTL, TVE, BBC World, DW, Rai Uno, TV5.

A közel 1.700 előfizető megelégedettsége jelzi, hogy városunk saját cége valóban értünk, előfizetőkért dolgozik. Az új előfizetési akciók részletes megismerése miatt keressék ügyfélszolgálati irodájukat a Debreceni utca 12. alatt. (volt Vörös Csillag iroda)

Nyitva tartás: hétfő - kedd - szerda: 8 - 16óra
csütörtök - péntek: 10 - 18óra

Telefon: 52/240-049

E-mail: ugyfelszolgalat@balmazinter.hu

Ne feledjék! Mindannyiunk érdeke, ha saját cégünket tesszük sikeressé!

A Balmaz InterCOM Kft. által elért eredmény a településen marad!

Takács Erika

Nemzeti ünnephez méltón emlékezett városunk október 23-án

A forradalom 52. évfordulóján zsúfolásig megtelt ünneplőkkel a művelődési ház színházterme. Eddigi tapasztalataimmal ellentétben nem kivételesen iskolásokat láttam. A székelyországban ünneplőbe öltözött családok, házaspárok és baráti társaságok ültek, akik a szabadnapot valóban a hősökre és az áldozatokra való emlékezésre szánták. A rendszerváltásig csak titokban, és nem veszélytelenül lehetett erről a napról megemlékezni. 1989-ben ezen a napon kiáltották ki a független Magyar Köztársaságot, azóta hivatalos Nemzeti Ünneppünk.

Örülök, hogy lakóhelyemen méltó volt az évfordulóhoz a szónoki beszéd, szívhez szóló az ünnepi műsor. Dr. Tiba István polgármester úr ünnepköszöntőjében 1956 jelentőségéről, tanulságairól beszélt.

Az Egyesített Általános Iskola Kalmár Zoltán tagintézményének tanulói, színvonalas emlékműsorral idézték fel a forradalom napjainak eseményeit. Megelevenítették a békésen felvonuló egyetemistákat, hallhattuk az ifjúság pontokba szedett követeléseit, láttuk, ahogy a nemzeti zászlóból kivágták a vörös csillagos címet, - ez a jelenet világszerte az 56-os magyar forradalom jelképévé vált. Ez tipikusan erre a forradalomra jellemző. A más népeknél forradalmak idején tapasztalt zászlóégetés elmaradt, - hazánkban csak az oda nem illő részt távolították el a nemzeti trikolorból. Atélhettük a pesti utcákon folyó fegyveres harcot, együtt tépelődhettünk a színpadon szavaló fiatalokkal, a sajnos napjainkban is aktuális kérdéstről: menni vagy maradni? A műsort jól megválasztott zenei betétek tették még hatásosabbá. Megérdemlik, hogy megemléksünk: a műsort Melkó Károlyné, Szeifert Péterné és Fábrikné Boros Katalin szerkesztette és tanította be. A komoly, szép előadást az iskola 8.osztályos tanulóinak köszönhetjük. Szép gesztus, hogy a volt diákok közül Nádasdi Szandra és Berettyán Sándor is vállalta a közreműködést.

Az ünnephez kapcsolva, nagyközönség előtt vehette át aranydiplomáját Burai István, kinek 50 éves munkásságát Kaszás Tiborné vezető főtanácsos méltatta. Pistának a kollegák, a családón és a magam nevében gratulállok, jó egészséget kívánok! Vele egy terjedelmesebb riport olvasható e lap más hasábjain.

Ezután a református templom kertjében lévő kopjafánál helyezhettük el az országos és a helyi forradalmárok emlékére szánt virágainkat. Az újjvárosi zajló eseményeket Király István Újjvárosi krónikájából és Anyósom elbeszéléséből ismerem. „1956. október 23 -án a rádióból értesültek a Budapesten történt eseményekről, az egyetemi ifjúság tüntetéséről. A Debrecenbe bejáró diákok, az ingázó munkások a megyeszékhelyről hozták a híreket. Október 26 -án a

tanácsháza nagytermében géppáncsolt dolgozók, munkások, szövetkezeti parasztok, egyéni gazdálkodók, pedagógusok és középiskolás diákok jelentek meg, hogy a forradalmi eseményekről tanácskozzanak; beszélgessenek a kialakult új helyzetben a községet is érintő tennivalókról. Ezen az estén a legcsodálatosabb érzés a félelem megszűnése volt. Másnap 27-én több ezren vettek részt a demonstráción, ahol a szövetkezetek felszámolását követelték. 28-án hozta meg első határozatát a forradalmi bizottság, melynek első pontja: Budapest éhező népét élelmiszerekkel segítjük meg. 31-én megalakították a balmazújvárosi Pedagógusok Nemzeti Tanácsát. Több teherautó indult élelemmel megrakodva a forradalom utolsó napjaiban a fővárosba. A megyei bíróságon található periratok szerint 1957-ben és 1958-ban tizenegy balmazújvárosi embert ítélte el a bíróság a forradalomban való részvételért.”

Több mint harminc évnek kellett eltelnie, hogy a kopjafához tett virágok éltessék az áldozatok emlékét és hirdessék az utódok főhajtását a bátor kiállítás, és tenni akarás előtt.

Megdöbbenő, hogy az 50-es évek szegényteljes eseményeiről még ma is milyen keveset tudunk! A rendszerváltás után hatalomra került kormányoknak, így a magyar állampolgároknak sem sikerült a múlt tisztázása, és sokan vannak, akik e régi tévedéseket szeretnék meg nem történné tenni és elfeledtetni.

„1950-53 között „munkatábornak” álcázott bolsevik büntetőtelepekre kerültek sok ezren, száműzve otthonuktól, javaiktól, hivatásuktól, emlékeiktől megfosztva, majd állati körülmények között összegzárva, keserves robotra szorítva.” (Jókai Anna) „Az elhurcolások zömében köz-tiszteletben álló, ám tehetősebb embereket érintettek. Életkoruktól függetlenül az egész családra vonatkozott a

zárt táborkba történő kitelepítés, egyetlen indok megjelölésével: „nevezettnek a községben való tartózkodása államvédelmi szempontból káros.” Sorsuk ezzel egy életre megpecsételődött. Ok nélkül bűnhődtek, bizonytalanságban és félelemben éltek. A családok számára nemcsak a fegyveresen őrzött táborkban eltöltött 1-3 év volt emberpróbáló, hanem az azt követő időszak is. A megfélemlítés eszközeit használták még a szabadulás után is. A táborlakókat a rendszerváltásig megfigyelték és ez alól nem volt kivétel a háromévesen elhurcolt, sőt még az ott született gyermek sem.” (Radosnai Ibolya volt táborlakó) A Hortobágyon és a Közép- Tisza vidékén 12 kényszermunkatáborot létesítettek Rákosiék az elhurcolt családok számára. Csak a közvetlen közelünkben lévőket



említem: Kócspuszta, Borzas, Ebes, Árkus, Borsós, Kónya. Az ezekben a táborkban folyó életről, szenvedésekről nem írnék részleteket, inkább javaslom Hantó Zsuzsa által szerkesztett Családok munkatáborokban című könyvet a Balmazújvárosi újság olvasói figyelmébe.

Nagyon fontos, hogy a hosszú hallgatás után az elfelejtetni kívánt események felelevenedjenek, és kitörölhetetlen módon bevéssék emlékezetünkbe, hogy ilyen rettenet soha senkivel ne történhessen meg hazánkban. Ezért fontos, hogy városunk vezetése helyet adott a Hortobágyi Kényszermunkatáborokba Elhurcoltak Egyesület kérésének, így Polgár, Árkus, Borzas, Tiszaszentimre után városunkban is emléktábla figyelmeztet bennünket arra, hogy a Mi mai SZABADSÁG-unk mennyire drága kincs, és érte az ismert és ismeretlen elődök milyen nagy árral fizettek. Ezt a lehető leghitelesebb előadótól Lukács Józseftől hallgathattuk meg, aki 16 éves koráig 40 hónapot töltött Kónyan, ahonnan sóvárogva tekintettek az újjvárosi templomtorony felé. Ezt felidézve szavalta el Batári Gábor: Irgalom című versét a Hortobágy deportáltjaira emlékezve.



Szabadi Árpád esperes és Pankotai József plébános közösen áldotta, ill. szentelte fel az emléktáblát, melynek aktualitását az adta, hogy 1953. október 22-én fejezte

be munkáját a hortobágyi zárt tábork felszámolására alakított bizottság. 55 évvel ezelőtt szüntették meg 2524 család, 7281 személy „kényszerlakhelyhez” kötöttségét.

Október 23-án több eseményről emlékeztünk meg, sok újjvárosi részvételével, méltóságteljesen, füttyögések, bekiabálások nélkül. Büszkék lehettünk városunkra!

Végül én, de a „nép nevében” köszönetet szeretnék mondani az ünnep előkészítőinek, lebonyolítóinak, szereplőinek és minden résztvevőnek!

Így lehet, így kell ünnepelni!

Varga Lászlóné tanár

„Reneszánsz tûrák Magyarországon”

A balmazújvárosi Bocskai István és Kalmár Zoltán Egyesített Általános Iskola Bocskai Tagintézménye az 1991/92-es tanévtől a Zsolnai József neve által fémjelzett Értékközvetítő és képességfejlesztő program (ÉKP) pedagógiája szerint végzi az oktató nevelőmunkát. Kiemelt hangsúlyt kap a tanulói személyiség- és képességfejlesztés, az anyanyelvi kommunikáció, a természet- és társadalomtudományi gondolkodás fejlesztése valamint a művészeti nevelés. A tantestület a differenciált képességfejlesztés mellett kötelezte el magát. A képességek sokoldalú fejlesztése lehetőséget teremt, hogy a gyermekek kipróbálhassák magukat, tájékozódjanak, kialakulhasson érdeklődésük.

Az ÉKP tantárgyi rendszerében az úgynevezett kötelező tárgyakon kívül választható (variációt kiszélesítő) tantárgyak is szerepelnek: többek között a magyar néptánc és a hagyományos tárgyi kultúra (népi kézművesség).

Az iskolában működő Katrinca Néptáncsoport munkájában, a néptáncoktatás keretében a népi gyermekjátékok néptánc tanítását szervesen kiegészíti a népdal, a tánchoz kapcsolódó néprajzi ismeretek közvetítése is. Célként tűztük ki a népi kultúra, a közösség életét gazdagító tevékenységek megismerését, közös élménnyé formálását. A néptáncoktatást mind a tanárok, mind a diákok a népszerű tudás átadásának legfőbb fórumaként tekintik. A népi műveltség értékeinek továbbadása színesebbé, természetesebbé, emberibbé teheti hétköznapjainkat.

Az Oktatási és Kulturális Minisztérium, a Reneszánsz Programiroda - Hungarofest Nemzeti Rendezvényszervező Kht. 2008. tavaszán a „Reneszánsz Év” keretében pályázatot hirdetett „Reneszánsz tûrák Magyarországon” címmel. A pályázat célja az volt, hogy a Reneszánsz Év - 2008 program keretében az ország bármely részén élő általános és középiskolás diákok, iskolai osztályok meghatározó múzeumi élményekkel gazdagodva találkozzanak művészeti alkotásokkal, bővítsék ismereteiket tudományos ismeretterjesztő, interaktív kiállításokon, múzeumpedagógiai foglalkozásokon szerzett élményekkel. Iskolánk sikeresen pályázott, így ősszel az iskola felsős (6-7-8. osztályos) néptáncosai múzeumi kirándulásokon, múzeumpedagógiai foglalkozásokon ismerkedhettek szűkebb és tágabb szülő-

földük hagyományos kultúrájával, életmódjával. A reneszánsz tûrák Magyarországon pályázat lehetőséget teremtett számunkra, hogy eddigi oktató nevelő értékátadó munkánkat új keretben, új módszerek és eszközök segítségével megerősítsük, továbbfejlesszük.

Célunk az volt, hogy a néptáncot tanuló gyermekek, akik a néptánc szakkörön megismerkednek hagyományos néptánc és népzenei kultúrával, viselkedési normáinkkal, ez alkalommal szűkebb szülőföldünk hagyományos kultúrájával, viseleteivel, a vidék kézműves mesterségeivel, a hortobágyi pásztorok életmódjával, használati eszközeivel is ismerkedhessenek. A reneszánsz tûrát két lépcsőben valósítottuk meg.

A kirándulásokra október elején (Balmazújváros, Debrecen) és a hónap második felében (Hortobágy) került sor.

A kirándulás első napján, október elején megtekintettük a balmazújvárosi Veres Péter Emlékházat, majd a Semsey Andor Múzeum állandó kiállítását, az elsőt Tóth János etnográfus, a másodikat Pozsonyi József történész tárlatvezetésével. Ezek után a debreceni Déri Múzeumban folytattuk a tûrát. Itt megnéztük az állandó kiállítást és megismertük a helyi kézműves mesterek céhes kultúráját. Ezt követően két csapatra bomlottunk. A nagyobbak kézműves foglalkozáson céhes mesterlevelet terveztek maguknak, a kisebbek pedig a cifraszûrők és kisbundák világát idézték meg. Ők a gyapjúval, mint alapanyaggal ismerkedtek, feladatuk egy kislabda készítése, nemezelése volt. A szellem jóllakatása után a pocakok következtek. Erre céljainkhoz híven vidékünkre jellemzően, egy csárdában, a debrecen-józsai Rózsás Csárdában került sor.

Reneszánsz tûránk második felében az őszi szünet előtti hétvégén Hortobágyot vettük célba, hogy megismerjük a természeti környezetet, a pásztorok életét elénk táró filmbemutató. A Látogatóközpont állandó kiállítása is, amely a Hortobágy természeti értékeit tárta elénk nagyon szórakoztató volt számunkra. A kiállítások megtekintését követően végül a természet várt ránk. Tûránkat a Szálkahalmi tanösvény megtekintésével zártuk.

Tóthné Pásztor Ágota

Isten vendégségbe jön

Talán így is meg lehet fogalmazni az adventi és a karácsonyi idő rövid tartalmát. Látogatóba érkezett valamikor az emberiséghez, hogy valóban egy maradandó és nélkülözhetetlen tartalmat adjon át ajándékba. Talán meg lehet mosolyogni ezt a naivitást, amit a XXI. században egy magát értelmiséginek mondható fiatal ember fogalmaz meg. Teljesen egyetértek mindazokkal, akik így tesznek. De én nem szégyellem bevallani, szeretem a meséket, - bár kiskoromban a szüleim nem olvastak lefekvés előtt, - mert egy olyan világba visznek, ahol valamit tanítani akarnak ezzel. Talán lehet így is felfogni a „jézusi sztorit”. Valamit tanítani akarnak nekünk. Megtanítani azt, hogyan lehet törődni, figyelmesnek lenni, hogyan lehet megbocsátani, örülni, hogyan lehet a szenvedésből értelmet kiaknázni. - és még sorolhatnám tovább. És milyen érdekes, hogy ez a mese figura olyan dologra hívja fel az emberek figyelmét, amire a leginkább szükség van. És milyen ritka dolog: azt mondta, ezért nem kell fizetni! Ajándékba adja. Micsoda pazarlás és felelőtlenség egy ajándék halmazt visszautasítani akkor, amikor pont hiány van belőle. Helyette jó sok pénzt veszünk fel, jó kamatra, hogy az ajándékozás látszatával megnyugtassuk magunkat, én szeretlek. És ez az ajándék, a szeretetünk jegye. Utána pedig kinyögöm valahogy a „szeretetem jegyét.” De mi van a „jézusi sztorival”? A módszere egyszerű, nem végez semmilyen PR munkát és egyéb kampányt ahhoz, hogy érkezik. Helyette emberek közreműködésén át jelez és ajándékozik. Lehet az idén én is átvehetek egyet, kettőt valakitől az Ő nevében? Nekem jó lenne! De tudom én fogom osztogatni igazán pazarló módon. Nem tudom bebizonyítani, hogy van, de tudom, én nélküle nagyon szegény lennék, és nem lehetnék boldog, pedig nekem is ugyan úgy, mint bárki másnak, sok gondom van. Keressünk valamit, valakit, akik igaz szeretettel ajándékoznak. Legyen kedves szavunk, amit elhíhetnek szeretteink. És kerüljük a szeretet látszatát, inkább gyakoroljuk karácsonyig az igazán szeretve élést. Ha valakinek nem sikerül, segítséget szívesen adok. A szentmisék, a karácsonyi ünnepek körében a következő időpontokban lesznek:

- December 24-én éjféltkor.

- December 25, 26-án az ünnepi szentmise 8óra 30 perctől kezdődik.

Az idén december 20-án 17órákor karácsonyi hangverseny lesz a templomunkban.

Így várok minden szeretetre vágyó embert a közös ünnepelésre, hogy közvetíthessem az igazi ajándékot. Kívánok a Római katolikus egyház nevében békeséget, nyugalmat és optimista erőt karácsony ünnepén.

Pankotai József

Felvételizz a helyi középiskolába!

A Veres Péter Gimnázium, Szakközépiskola és Szakképző (Batthyány u. 1-7.) intézmény szeretettel várja az általános iskola 8. osztályos tanulóit.

Képzési kínálatuk a 2009/2010-es tanévre a következő:

• Gimnáziumi képzés: **humán irányultság** (magyar nyelv és irodalom, történelem tantárgyakból emelt óraszámú oktatás - létszámkeret 17fő)

real irányultság (matematika és biológia tantárgyakból emelt óraszámú oktatás - létszámkeret 17fő)

angol nyelv irányultság (angol nyelv tantárgyakból emelt óraszámú oktatás - létszámkeret 17fő)

általános képzés (létszámkeret 17fő)

• Szakközépiskola:

Vendéglátás - idegenforgalom (az érettségi birtokában lehetőség van az OKJ-s vendéglős szakképesítés megszerzésére - létszámkeret 18fő)

Gépészet szakmacsoport (az érettségi birtokában lehetőség van az OKJ-s gépgyártástechnológiai szakképesítés megszerzésére - létszámkeret 18fő)

• Szakiskola: **Kereskedelem-marketing** (a szakképzési évfolyamok elvégzése után lehetőség van az OKJ-s élelmiszer- és vegyi áru-eladó szakképesítés megszerzésére - létszámkeret 30fő)

Vendéglátás - idegenforgalom (a szakképzési évfolyamok elvégzése után lehetőség van az OKJ-s szakács szakképesítés megszerzésére - létszámkeret 14fő)

Építészet (a szakképzési évfolyamok elvégzése után lehetőség van az OKJ-s kőműves, illetve festő, mázó és tapétázó szakképesítés megszerzésére - létszámkeret 18fő)

Gépészet (a szakképzési évfolyamok elvégzése után lehetőség van az OKJ-s

gépi forgácsoló, hegesztő, szerkezetlakatos szakképesítés megszerzésére - létszámkeret 30fő)

Írásbeli időpontja és helyszíne: 2009. január 24. 10óra, a Veres Péter Gimnázium, Szakközépiskola és Szakképző épületeiben. Az intézmény elérhetősége: www.verespgsz-buj.hu OM azonosító: **031245**

Bővebb felvilágosítás kérhető a: tutkar@verespgsz-buj.sulinet.hu oldalon, vagy az 580-532-es telefonszámon. Az iskola nagy előnye, hogy a középfokú oktatás teljes skáláját kínálja a nyolcadik osztály után továbbtanuló diákoknak, így mindenki helyben tanulhat, időt és pénzt spórolva. A belső átjárhatóság biztosítja, hogy a tanulók érdeklődésüknek, tehetségüknek megfelelően éljenek

az itt kínált lehetőségekkel. Tanórák után sportkört (asztalitenisz, kézilabda, labdarúgás, kosárlabda), énekkart, felvételi és nyelvvizsga-előkészítő foglalkozásokat kínálnak a diákoknak. Remélik a nyáron megújuló iskola nemcsak küllemében, de szellemiségében is vonzani fogja a balmazújvárosi fiatalokat.



Az emlékezet ad jövőt....

A terem pillanatok alatt megtelik, még a pótszékeken is ülnek az elegáns ruhába öltözött emberek. Sok az ismerős, és van, akit még sohasem láttam. Figyelem az arcokat az ajtón belépők szeme fürkészőn kutatja a szabad helyeket, de egy pillanatra mindenki megáll, és némán köszön az ünneplőknek, aki sajnos már csak egy fényképről üdvözlöli a vendégeket.

71 éves lenne **Csige József**, akinek tiszteletére emlékülést szervezett a Karácsony Sándor Pedagógiai Egyesület, Balmazújváros Város Önkormányzata és a Veres Péter Gimnázium, Szakközépiskola és Szakképző 2008. november 10-én. Az ünnepi megemlékezésnek a Polgármesteri Hivatal Házasságkötő terme adott otthont.

„**Nem halunk meg teljesen**”-idézi Horatiust beszédében Ungvári János, aki a szervezet elnökeként köszönti az ülésen résztvevőket. Ez az egyszerűnek tűnő mondat Csige József személyét tekintve többszörös igazságtartalommal bír. Senki nem hal meg, amíg emlékeznek rá - gondolom magamban, de az, ahogyan ezt ma az itt megjelent ünneplők teszik, különös érzéseket kelt bennem.

Több emlékülésen, konferencián voltam már, a szokásos esetben morajlást, suttogást hallani, oda-vetünk egy-egy szót a mellettünk ülőknek, a figyelmet könnyen eltereli a külső zaj. Ma nem így van. Mély csend ül a teremre. Mindenki őszintén és a pillanatra koncentrálna teljes valójában itt van. Szinte

egy emberként állunk fel és hajtunk fejet némán előtte. Kicsit oldalra pillantva látom, hogy a kivetítőn közben egy fekete-fehér képről, cigarettával kezében, a sokat emlegetett fanyar mosolyával néz bennünket.

Egy ember a kapcsolatainak összesége, valódi képet úgy kaphatunk tehát róla, ha különféle „szerepeiben” próbáljuk megismerni.

A visszaemlékezések alapján kiderül, hogyan látják őt a kollégák, a tanítványok, a vele azonos és ellentétes politikai nézeteket valló közéleti személyiségek, a kortársak és a barátok.

A megnyitó szavak után Balmazújváros Önkormányzata nevében Koroknai Imre alpolgármester úr méltatja Csige József munkásságát. Beszédében hangsúlyozza: Csige József tisztességét soha senki nem kérdőjelezheti meg, mint ahogy azt sem, hogy megértő és segítőkész ember lévén bárki fordulhatott hozzá származástól, képességtől, anyagi helyzetétől, elért pozíciótól függetlenül. A legfontosabb szempont számára mindig a becsület volt, a becsületes embert kereste és segítette. **Tisztesség és becsület....**

Tanárként is ezt vallotta és hittel küzdött a jobb jövőért, melynek egyik kulcsa az, hogy mindenki élhessen a tanulás adta lehetőséggel. Kodály Zoltán gondolatát gyakran idézte: „...olyan kevesen vagyunk, hogy a műveltség luxusát nem engedhetjük meg magunknak.”

Talán nem véletlen, hogy éppen Veres Péter volt számára az egyik mintaértékű előd. És talán nem véletlen az sem, hogy miközben Rózsa Bettina tolmácsolásában az „En nem mehetek el innen” című verset hallgatjuk, arra gondolunk: igen, ez Róla szól, a szülőföldje iránt elkötelezett, paraszti sorból felemelkedett, a közösségért tenni akaró, sok gondal küszködő, de vágyaiért keményen küzdő emberről, aki ide szeretne volna hozni a nagyvilágot, a szépre, a jóra és nemesre tanítva a felnövekvő nemzedéket is. **Hűség...**

És Hitelesség...Mert ha lehet a csend még csendesebb, az az a pillanat, amikor felcsendül az Apám hitte című dal és Jóska bácsi beszélni kezd. Egy 2000-ben készült rádióinterjúról van szó, de mintha tényleg itt lenne, a maga higgadságával és bölcsességével tovább csitítva és egyszerre buzdítva bennünket. Szavai hallatán több a könnytől csillogó szempár, néhányan egyetértően bólogatnak, vagy mosolyognak. Mindenkinél mást jelentenek ezek a mondatok, ám egy dolog közös: kellemesen, de fáj. Főképp akkor, amikor József Attila versét idézve a rá annyira jellemző szelíd hangon hozzát teszi: „...az ember addig van, addig lesz, amíg dolga, feladata marad.” Azt gondolom, többen egyetértünk abban, hogy bizony lenne még...

A családjá mellett azok láthatták legközelebről azt, hogy mennyit munkálkodott és hogyan végezte a vállalt feladatait, (sőt még azokon túl is) akik maguk is együtt dolgozhattak vele. A kollégák közül Király István, Szegedy Róza és Kegyes Lászlóné, illetve egykori tanítványból lett munkatársként Hűséné Szabó Mária idézték az együtt töltött éveket, kellemes emlékeket. Bepillantást nyerhettünk a tanári szoba igazgató úr által megteremtett bensőséges hangulatába, a **Közösségi** életbe, megismerhettük vezetői stílusát, hallhatunk **Lelkedéséről**, a szakma iránt tanúsított **Alázatáról**, **Lelkiismeretességéről**. Felidéztek pályájának fontos állomásait, a gimnázium általa formált történetének lényeges momentumait, az iskola és a város életében betöltött szerepeit is. Hallgatom a visszaemlékezéseket és közben kicsit irigykedem. Ma sem könnyű a tanárélet. Tulajdonképpen már csak arra nem jut idő, hogy a tényleges feladatunkat elvégezzük, azt, ami miatt ezt a hivatást választottuk. Sokszor tűnik értelmetlennek az, amire vállalkoztunk, a végeláthatatlan papírmunka, a több oldalról érezhető érdektelenség, az elkeseredés, a

kilátástalanság miatt. Egymásra sem jut időnk. Nézem a projektort, a hangulatos pillanatképeket. Mint nemrég kezdő pedagógus úgy képzeltem a pályát, ahogy a most általam is tisztelt kollégák mesélik a kezdeteket. Azt gondoltam, hogy ott lesznek majd a nagy tanárok, akik „**biztos pontként**” állnak mellettem, mögöttem, akiktől tanítani tanulhatok. Nem könyvekből és továbbképzéseken, hanem egy olyan, tudását egyszerűen átadni képes embertől, aki nemcsak elvárásokat támaszt, hanem amellet, hogy ő maga is tesz mindezt, segít is abban, hogy ezen elvárásokat teljesítsük, miközben pedig önmagam maradhatok. Vezetése alatt ezt tapasztalhatták munkatársai. Körülnézek. A fényképről változatlanul ránk mosolygó **Bölcsességet** sugárzó tekintet, a kollégáim pedig sorra zsebkendő után kutatnak. Azok is, akiket soha nem tanított és akik soha nem tanítottak velem együtt. Én is. Ki ezért, ki azért.

A pedagógusok visszaemlékezéseit követően egy teljesen más oldalról mutatja be Csige Józsefet a barátja, aki négy évtized alatt talán a legtöbb időt tölthette vele. Erdei József igazgató úr úgy mesél a kettőjüket összekötő többszörösen összefonott kapcsolatról, és az úrról, melyet annak hiánya itt hagyott, hogy az eddig magukat tartó férfiember is a szemükhöz kapnak. Már senki sem szégyelli, hogy elérzékenyült.

Csige Józsefről, a képviselőről Dr. Bazsa György beszél, aki magával hozta Lendvai Ildikó levelét is. A szocialista parlamenti képviselőcsoport nevében emlékezik arra a politikusra, aki szemükben a való-

évek múltán is emlékeznek, hiszen sajátos és választékos nyelvezete, gondolkodásmódja, érvelései és a választói iránt érzett **kötelességtudata** kivívta (nemcsak) a frakció tiszteletét.

Az emlékülés legfiatalabb résztvevői a hátsó sorokban foglalnak helyet. Ők a Veres Péter Gimnázium, Szakközépiskola és Szakképző jelenlegi tanulói. Olyan diákok, akik személyesen már nem ismerhették tanár urat. Éppen ezért örülünk annak, hogy részesei lehetnek ennek az eseménynek, hallhatják, hogy az őket nevelők kitartanak követendő **példaképnek**. Sok az információ, láthatják a megrendült arcokat, érezhetik a tiszteletteljes légkört. Talán ezért is van az, hogy a szokásosnál is szebben szól a Nagy Zoltán tanár úr által vezetett kórus, teljesen betöltve a termet. Elhangzanak diákdalok, és a Jóska bácsi által úgy szeretett népdalok is. A 9. osztályos Varga András hangja is erőteljesebb, mint a próbák során, miközben a tanár úr szavait idézi. A középiskola diákjai között számos zeneiskolai növendék is van, Bereczki Attila és Nagy Zoltán hangszeres duettje tovább színesíti a zenei összeállítást. Majd Kertész Annabella finom hangján előadja a Kell még egy szó című dalt, amelyről sokan érezzük, hogy ez alkalommal többletjelentéssel bővült. És amikor kell még egy szó, a legkifejezőbb, azt a versekben találhatjuk meg. Ezt tanár úr is tudta, és amikor alkalom nyílt rá, szívesen idézett - tanácsot adva, bátorítva, vagy csupán azért, hogy jellemezze az adott pillanatot. Amikor egy ilyen pillanatban Jóska bácsinak szeretnénk üzeni még egy szót, hol máshol találhatnánk meg, mint kedves költője, József Attila gondolatai között. A gimnázium tanulóitóthné Babos Katalin segítségével egy csokornyit verset nyújtottak át a nagy elődnek, „akit e táj nem engedett”, „akinek vezére bensőjéből vezérelte”, aki ha itt lenne, „jó szóval oktatna, játszani is engedne”, de ma már őt „nézik a csillagok”. József Attila sora mintha Jóska bácsi **üzenete** lenne: „Akárhogyan lesz, immár kész a leltár./Éltem és ebbe más is belehalt már.”

Az ünnepi műsor végén a család nevében Csige József özvegye, Ibolya asszony kér szót. Nehéz dolga van, érezhető szomorúság, meghatódottság ugyanakkor hála és öröm is vegül hangjába, miközben köszönetet mond a megemlékezőknek. A mai nap a család számára is bizonyosság arra, hogy mint felesége említette, bár „Ő elment, mi itt maradtunk”, emlékét egy nagyobb közösség ápolja osztatlan tisztelettel.

Tisztesség, becsület, hűség, hitelesség, közösség, lelkesedés, alázat, lelkiismeretesség, bölcsesség, kötelességtudat....Értékek, melyek manapság üres frázisok csupán, de Csige József személye a példa arra, hogy igenis, lehet ezen értékeket követve élni. Nehéz, de megéri. Amikor Rá emlékezünk, ezeket az értékeket is felidézünk.

A műsor során ez jár a fejemben: Hol vannak az ilyen emberek? Az nem lehet, hogy távozásával ezek az értékek is eltűntek! És nekünk miért nem sikerül? Az ember óhatatlanul is magába néz és Ungvári János szavaival élve levonja a tanulságot. Keresem. A műsor véget ér, és úgy érzem, egy kicsivel több vagyok, mint tegnap voltam. Számomra általa derül fény gyengeségeimre, melyek leküzdéséhez erőt adott ez a nap, és hamisnak, álságosnak tűnik minden mondvacsinált indok, amivel tévelygéseimet eddig magyarázni próbáltam.

Számomra, immár mások által is megismerve Őt, így lett ez az életút **példakép** és maradandó **üzenet**. Adjuk tovább.

/A Karácsony Sándor Pedagógiai Egyesület által Csige József emlékezete címmel kiadott emlékkötet megvásárolható a Veres Péter Gimnázium, Szakközépiskola és Szakképző épületében/

ARANYDIPLOMA

Burai István nyugdíjas tanár-embert, közéleti személyiséget városunk lakossága ismeri. Írásait a Balmazújváros újságban rendszeresen olvassuk. Akik ott voltak az Október 23-i ünnepségen, azok értesültek arról, hogy tanár úr az ünnepség keretében vehette át aranydiplomáját, amelyhez ezúton is gratulálunk!

Ez alkalom arra, hogy most róla írjunk. Hogyan élt, mit próbált elérni, mint pedagógus? Hogyan él, mit dolgozik, mint nyugdíjas?

- Pista! Ez az elismerés az első diplomád szerzésének 50. évét köszönti, de tudjuk rólad, hogy Te nem álltál itt meg, újabb diplomát, több végzettséget is szereztél.



- Igaz, első diplomámat 1958-ban, a Debreceni Tanítóképzőben, már 19 évesen szereztem. Ez bármennyire hihetetlenül hangzik, a tanítóképző akkor a 8. osztály után következett. Újabb diplomát 1972-ben a Nyíregyházi Tanárképző Főiskolán, történelem-pedagógia szakon vehettem át. Harmadik diplomámat pedig egy posztgraduális képzés keretében iskolafejlesztő szakértő, és pszichológia szakon kaptam. Zenei pályám már főiskolás koromban kezdődött, és később is folytatódott. Mint tanár szükségét éreztem annak is, hogy beszédkultúrámot fejlesszem, ezért végeztem el egy retorikai (szónokképző) kurzust. Ezenkívül számtalan tanfolyamot végeztem, amelyekre már pontosan nem is emlékszem.

- Két nagyon szép tantárgyat, történelmet és ének-zénet tanítottál. A tanári pályád 40 éve alatt mit tartottál a legfontosabbnak a tanításban?

- A pedagógus legfontosabb kötelessége, hogy EMBERT neveljen, így nagybetűvel írva. Becsületes, tisztelettudó embereket. Ha kell, szigorral, ha kell bizonyos határokon belüli engedékenységgel. Én inkább az utóbbi módon próbáltam a szigorot is gyakorolni. Sok tanító, tanár, halálra gyöttri a gyerekeket olyan ismeretekkel, aminek az égvilágon semmi haszna. Jőmagam a felesleges dolgokat igyekeztem elhagyni. Olykor a történelmi leckékből egész fejezeteket, vagy oldalakat húztam ki, ilyenkor a gyerekek csak annyit mondtak az én szavam járásával, hogy ez „blabla”. Sohasem akartam minden gyerekből ún. tanult embert faragni. Azt viszont akartam, hogy kőművesként, lakatosként, vagy bármilyen fizikai munkásként becsületes, dolgozó emberek legyenek. Én minden szakmát egyenrangúnak tartottam, és tartok. Elvem az, hogy semmit sem ér a diploma, ha nincs mögötte ember. Hogyan hasznosítod tudásodat, mit teszel az emberekért, környezetért, családjáért, és hazáért? - ez a legfontosabb.

- Melyek voltak azok a legkimagaslóbb eredmények, legemlékezetesebb események, amelyekre büszke vagy, és szívesen megosztasz az olvasókkal is?

- Tanárként büszke vagyok tanítványaimra, akik az évek során megállták helyüket. Nagyon sokan vannak, akik a történelem, de vannak, jó néhányan akik a zene területén értek el szép eredményeket. Történelem, néprajzi témában részt vettem velük országos versenyeken, rádiós, televíziós vetélkedőkön. Ilyen volt pl. az „Ugróiskola”, vagy a „Bocskai emlékverseny”. A falusi gyerekek számára akkor ez nagyon nagy dolog volt. Különösen büszke vagyok egyik kedves tanítványomra Dr. Bagi Zoltánra, aki már általános iskolás korában figyelemreméltó tanulmányokat írt. A Hadtörténelmi bizottság úgy értékelte a huszárságról írt munkáját, hogy egyedülálló még a hivatásos történészeket ideértve is.

- A zene területén is voltak ilyen rendkívüli események, amelyekről szívesen mesélnél?

- Sok ilyen volt, csak a legemlékezetesebbet említem. 1972-ben szerveztem az iskola tanulóiból egy népzenei együttest „Egy húron pendülünk” néven. Abban az időben országosan is kuriózumnak számítottunk, mert igazi hangszer csak egy furulya volt, azon kívül nád és fűzfa síp, kolomp, tökduda, kavics, doromb, vászonfazék, stb. Emellé jött a gyerekek szépen csengő hangja. Több versenyt megnyertünk, több aranyoklevelet kaptunk, cikkeztek rólunk. Eljutottunk a rádió és TV szereplésig. Nem sokkal ezután

cigánygyerekek számára szerveztem hasonló együttest, melybe a szülők is bekapcsolódtak. A végén majdnem az egész cigánytelep tagja akart lenni a csoportnak.

- Tanári munkád mellett Te mindig próbáltál tenni a városért, lakóhelyedért is. Még én is emlékszem, milyen lelkes kutató és gyűjtőmunkát végeztél tanítványaiddal a múzeum létrejöttéért.

- Ebben az időben sokan hiányolták, hogy Balmazújvároson nem volt helytörténeti múzeum. Ennek okán határoztam el, hogy részt veszek a múzeum létrehozásának munkálataiban. Nyári szünidőmet is kihasználva a lakosság és tanítványain gyűjtőmunkája révén, olyan anyag jött össze, mely reprezentálta, (részben ma is reprezentálja) Balmazújváros táji-népi életét. 1980-as években pedig „Falu a Hortobágy szélén” címmel készült egy négyrészes dokumentumfilm, amelynek részt vehettem a dramaturgiai munkájában, ill. én szereztem a szignál zenéjét. Még biztos vannak, akik emlékeznek a refrénre: „Falum szívének dobbanását, vérenek színét, álmainak tisztaságát, jobban szeretem mindennél.”

- Pista! Te mindig szeretted a közös játékot, a jókedvet gyerek és felnőtt közösségben egyaránt. Tudjuk rólad, hogy nagyon sok játékos vetélkedőt szerveztél, és máig is részt veszel ezeken, ha hívnak. Melyek is voltak ezek?

- Amikor Kossuth iskola lettünk, jobban a mienknek éreztük az iskolát. Akkor kezdődtek el az iskolai Kossuth vetélkedők. Valóban nagyon szerettem ezeket szervezni. A városi népdaléneklési -versenyt is ekkortájt kezdtük el, és hál istennek még az idén is megrendezik. El szoktak hívni a zsűribé, és szívesen megyek. De városi, megyei vetélkedők szervezésébe, lebonyolításába is bekapcsolódtam. Ilyenek voltak a „Lépünk az egyről a kettőre”, vagy a Hortobágytól - Sárrétig c. vetélkedők. Sok kellemes emlék fűződik ezekhez.

- Pályafutásod során, mindig szívügyed volt a néprajz, ezen belül a néphagyományok. Mindig izgatott valami, aminek nyomába eredtél, kutatál, írtál. A sok közül, ha néhányat említenél!

- Így igaz. Mindig érdekelt az egyszerű emberek élete, szokásaik, hagyományaik. Kezdő pedagógusként egy Salgótarján közeli bányatelepi iskolában dolgoztam. Itt kezdtem el néprajzi tanulmányokat végezni. A nőgrádi bányák történetét, a bányászok életét és a palóc szokásokat kutattam. 1964 óta itt szülőfalumban, városomban élek, dolgozok. Kutattam és kutatom a helyi és környékbeli tájszavakat, újvárosi népi hiedelmeket, istenkáromlásokat. Munkáimból, tapasztalataimról az évek során publikációk jelentek meg: „Balmazújváros úrbéri rendezése”, „Egy hadi-fogoly naplójából”, Balmazújváros várossá avatása”, hogy néhányat említek. Megírtam a balmazújvárosi zenekarok történetét, a balmazújvárosi csárdák történetét. 1990 óta folyamatosan gyűjtöm a Hajdú-Bihar megyei 8. sz. választókerület országgyűlési és helyhatósági választások történetét. Ha a Mindenható is úgy akarja, még folytatom, „befejezem”, és egyszer kiadatom.

- Ezzel már választ is adtál a következő kérdésemre, hogy: Mit dolgozol mostanában? Bár nemcsak munka az ember élete. Mennyi időd jut a családnadra, hobbijaidra?

- A szüleimhez rendszeresen eljártam, míg otthon éltek, később az Idősek Otthonába is. Sajnos most már csak édesanyámhoz tudok menni. Gyakran megnézem a szülői házat, teszek-veszek valamit, mert kötelességemnek érzem. A kertemben tavasztól őszig sok munka van, szeretem csinálni, de már nem bírok annyit, nagyobb munkákhoz segítséget hívok. Kijárok a piacra, szeretek találkozni, beszélgetni az emberekkel. Jól esik, ha érdeklődnek, s elmondják véleményüket. A gyermekeink, unokáink sajnos nem itthon élnek, feleségemmel várjuk őket, és örülünk, ha hazajönnek. Gondolatban velük vagyunk más-kor is, és segítjük őket.



Köszönöm Burai Istvánnak a beszélgetést. Az olvasók és a szerkesztőség nevében is gratulálok az elismeréshez, és az elért eredményekhez. Kívánunk Neki jó egészséget, sok erőt ahhoz, hogy amit tervez, s amihez kedve van, még folytatni tudja.

Juhász Ferencné

Szépségkirálynő választás a 48-as Olvasó Népkörben

Ez év október 25-én volt a szépségverseny döntője.

A „Balmaz-Gyöngye” díjat és az ezzel járó királynői koronát Szántó Vanda nyerte el.

Udvarhölgyek lettek Erdei Marianna és Magyariné Kis Natália.

A döntőben minden résztvevő először sportos ruhában, majd estélyiben vonult a nagyjérdemű közönség elé. A kör elnöke, Péntes Sándor köszöntötte a résztvevőket, majd bemutatta a zsűri tagjait. A szokásokhoz híven mindenki külön-külön szavazott. Pontozták a sminket, az elkészített frizurát, a lányok ruháját, szép tartását, és természetesen a személyiség kisugárzását. A zsűriben foglalt helyet dr. Tiba István polgármester, Kapusi Gáborné fodrász, Kiss Tímea kozmetikus, Kalmár Gyöngyi tanuló, a 2005-ös év szépségkirálynője, Leiter Imre a Balmaz-Coop Zrt vezérigazgatója.

A lányok bemutatkozó táncos lépéseit Kiss Marianna mazzoretto oktató tanította be. Összességében egy szép estének voltunk tanúi, hisz szülők, barátok szurkolhattak a bátor hölgyeknek, szavazhattak rájuk. Ritka egybeesés, hogy a legtöbb szavazatot a közönségtől is, szintén Szántó Vanda kapta meg. Volt tánc és vacsora, szórakoztató műsor, vagyis minden, ami egy gondtalan estéhez kell. A résztvevő lányok, a szponzorok ajándékával (ékszerek, vásárlási utalványok, ajándékcsomagok stb) térhettek haza. Azt hiszem, a nők valamiféle bátor-


sága, vagy talán egy kis egészséges „önmutogatása” hiányzik még ehhez a versenyhez, hisz ebben az évben sem kellett a túljelentkezéstől tartani.



Érdekes típusú az úvjárosi nép, miközben igen sok szép és csinos lány van, szemben a szoboszlói, böszörményi vagy debreceni versenyekkel, nálunk úgy kell rábeszélni őket, hogy jelentkezzenek. - mondta Péntes Sándor.

Megköszönve a 48-as Olvasó Népkör nevében is a szponzoroknak a támogatást, reménykedek, hogy jövőre többen neveznek. A lányoknak és a szépségkirálynőnek gratulálok.

Takács Erika



„Tegyük szebbé a karácsonyukat”

Kérjük, tüntessék fel rajta, hogy fiúnak, vagy lánynak,

illetve milyen korú gyermeknek szánják az ajándékot és így juttassák el 2008. december 9 -ig az alábbi címre:
Balmazújvárosi Kistérségi Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat
4060. Balmazújváros, Kossuth tér 3. sz.

A balmazújvárosi Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat adománygyűjtést szervez a karácsonyi ünnepek alkalmából. Így szeretnénk a hátrányos helyzetű gyermekek részére meghittebbé, szebbé tenni a szeretetünnepét. Várunk játékokat, édességet és egyéb ajándékot is. Felajánlásait egy „cipős doboznyi” nagyságú dobozba helyezték el.

KEDVES VÁSÁRLÓIM !

MEGÉRKEZETT A CSOKI BOLTBA ISTENI FINOM IGAZI CSOKOLÁDÉBÓL KÉSZÜLT SZALONCUKOR. ELÉRHETŐ ÁRON !

Cím: Kucmi-Gabi-Kuckó Balmazújváros, Debreceni utca 7.sz.

Kristen-féle intimtorna Balmazújvároson Nőknek és Férfiaknak

Jelentkezni: Kerekes Sarolta KIT-tréner
Tel: 0630/446-4061



Bella Donna Pizzéria

PIZZA, HAMBURGER, FRANCIAPIRÍTÓS, SZENDVICS

ÚJZSÓNSÁGI Szélén sajttal töltött pizza

INGYENES HÁZHOZZÁLLÍTÁS: 370-785 0630/845-9819

December 5-én, 6-án MIKULÁS VISZI A MEGRENDELTELT PIZZÁT!

LÁNGOSSÜTŐ
BALMAZÚJVÁROS, KOSSUTH tér 1.
(A K&H BANK mögött)

Nyitvatartás: Keddtől-Szombatig
7.30-12.00

Hétfő szünnap, vasárnap a piacon árúsítunk lángost.

Tel: 0630/396-7642

Önkormányzati képviselők fogadóórái

Mi, Balmazújváros egyéni választókerületeinek képviselői, decembertől kezdődően havi rendszerességgel fogadóórákat fogunk tartani. Az adott hónap képviselői-fogadóóra időpontjait megjelentetjük a Balmazújvárosi közszolgálati lapban, a Balmazújvárosi Hírmagazin tévéműsorban, a város honlapján (www.balmazujvaros.hu) és a képtárságban. A fogadóórák helyszíne minden esetben a FIDESZ helyi csoportjának irodája (Kossuth tér 2.), időpontja 13.00–17.00 között.

A decemberi alkalmak:

1. (hétfő):	Varga Jánosné	6-os körzet
5. (péntek):	Varga László	8-as körzet
8. (hétfő):	Postáné Kecskés Ilona	5-ös körzet
11. (csütörtök):	Blaskó Sándor	10-es körzet
15. (hétfő):	Kati István	9-es körzet
18. (csütörtök):	Izák László	7-es körzet
22. (hétfő):	Csonka-Kis Pál	1-es körzet

FIDESZ

FELHÍVÁS

A FIDESZ Balmazújvárosi Szervezete ebben az évben is gyűjtést szervez a szociálisan rászorulóknak részére. Adományait – használt ruha, tartós élelmiszer, stb. – várjuk a FIDESZ helyi irodájába a Kossuth tér 2. szám alatt az alábbi napokon 1300-1700 óra között:

- December 01. (hétfő)
- December 05. (péntek)
- December 08. (hétfő)
- December 11. (csütörtök)
- December 15. (hétfő)
- December 18. (csütörtök)

Fizetett hirdetés

fidesz.hu

Egy életre szóló ajándék!

Nem csak szavakkal, hanem érintéssel is kifejezhetünk fontos dolgokat azok felé akiket szeretünk és akikért felelősséget érzünk. Minden babának lehetőséget kellene kapnia, hogy megtapasztalhassa a szeretetteljes, egészséges és biztonságot jelentő érintés élményét, erejét.

A masszázs egyáltalán nem új keletű dolog. Évezredek hagyományai vannak. A Távol- Keleten, Indiában például teljesen természetes, magától értetődő dolog a babák, gyermekek masszírozása. Ott ez anyáról-gyermekre száll. A mai „modern” kultúrákban, azonban sajnos mintha az emberek elfelejtkeztek volna az érintés jelentőségéről. Szerencsére a tudomány „újra” fölfedezte és így visszatérhet életünkbe. Kísérletek, kutatások és megfigyelések egész sora bizonyítja jótékony hatásait, eredményeit.



A baba az anyaméhben hosszú ideig folyékony közegben fejlődik. A születés utáni első hónapokban egy merőben új környezethez kell alkalmazkodnia. Ebben a folyamatban óriási segítséget, előnyt jelent számára a masszázs. Elősegíti a súlygyarapodását, mozgásfejlődését, erősíti

az immunrendszerét. Serkenti a vérkeringést, szív-működést, légző-és emésztőrendszert. Elősegíti a széklet és a gázok távozását, csökkenti a puffadást. Megnyugtatja a babát, segíti az elalvásban és javítja az alvás minőségét. Megerősíti az anyaság-, apaság érzését, segíti a baba jelzéseinek megértését. Hatására az anyánál fokozódik az anyatej termelődése.

Összefoglalva: a masszázs szorosabbra fűzi a baba és a szülők közti kapcsolatot, elősegíti fejlődését és jó hatással van számos életfunkciójára.

Ennyi pozitívum ellenére sajnos oktatóként- az a tapasztalatom, hogy a szülők nem igazán élnek ezzel a lehetőséggel. Hogy miért nem? Erre igazán nincs válasz. Sokan saját bevallásuk szerint hallottak már róla, de vagy nem érdekli őket, vagy nincs rá idejük. Azt gondolom, hogy mint általában mindenben szeretjük a kényelmesebb és gyorsabb megoldásokat. Pl: kúp, hashajtó, puffadást csökkentő szirupok, teák, cumi stb... Természetesen ezeknek is megvan a maguk helye és ideje, de véleményem szerint- a masszázsnak is.

És még valami: az utóbbinak legalábbis az eddigi megfigyelések és kutatások alapján nincsenek káros mellékhatásai!!!

Bízom benne, hogy a jövőben egyre többen érzik fontosnak, hogy megismerkedjenek a módszerrel. Balmazújvároson a FAM ARZT BT. támogatásával van lehetőség a babamasszázs megtanulására.

Végezetül még talán ennyit: egy szeretetteljes masszázs az egyik legnagyobb ajándék, melyben szülőnek és gyermekének része lehet!

Kerekes Sarolta
védőnő, okl. babamasszázs oktató
Tel: 06-30/446-4061

Sportsérülések megelőzése és rehabilitációja

A médiában egyre többet hallhatunk az egészség és a sport összefüggéseiről, mely egy nagyon régen ismert tény egyike. A testkultúra az ókori társadalmak kultúrájának fontos része volt. A mozgás mind a mai napig, mint életminőséget javító eszköz ismert az egészséges és a beteg ember számára egyaránt. A sport, a fizikai aktivitás, a rendszeres testedzés teljesítményt fokoz, személyiséget formál, életmódot alakít.

Az olimpia befejeződésével sok gyermek és felnőtt gondolja úgy, hogy elkezd valamit sportolni, hiszen a sport és a szabadidős tevékenységek nem csupán az egészséges életmód szempontjából fontosak, de társadalmi és nevelési szerepük is vitathatatlan.

Azonban a nem megfelelően és bemelegítés nélkül végzett mozgások sérülésekhez vezethetnek. A sportsérülések egyszeri, hirtelen baleset következtében jönnek létre. Ide tartozik a törés, ficam, szakadás, rándulás, zúzódás, sebzés és horzsolás. Közös jellemzőjük a heves fájdalom, duzzanat.

Az izmok könnyű gyakorlatokkal 3-10 perc alatt bemelegíthetők. Az edzés előtti melegítés elsődleges célja, hogy az esetleges sérüléseket elkerüljük, ezen kívül csökkenti az izomszövetek ellenállását és fokozza az ízületek "kenőanyag" kiválasztását. A helyes bemelegítés után minden ízületünk nagyobb tartományban képes mozogni, mint "hideg" állapotában. Fokozódik az izmok és az őket körülvevő szövetek vérkeringése és jótékony lelki hatása is van. Amikor alaposan "rákészulünk" az edzésre, lelkileg is felkészülünk a ránk váró mozgásprogramra.

Miután befejeztük az edzést, fontos, hogy ne hirtelen hagyjuk abba a mozgást, hiszen izmainknak, idegrendszerünknek, egész szervezetünknek meg kell „nyugodnia”.

Ezért minden edzés után kiemelten fontos a levezetés és a nyújtás. Az izmok, ízületek megnyújtása segít elkerülni a fájdalmas izomlázat, meggyorsítja a salakanyagok kiürülését, csökkenti a tejsav felhalmozódását az izmokban, megnyugtatja pulzusunkat, a szív és vérkeringési rendszert stabilizálja, kecsesebbé, hajlékonyabbá formálja testünket. Az edzések végén egy relaxációval egybekötött nyújtás segít ellazítani testünket, segíti megtalálni a test és a lélek összhangját.

Tehát az edzés előtt és után végzett néhány perces bemelegítéssel és nyújtással nagyon sok kellemetlen sérüléstől megkímélhetjük magunkat. Azonban ha mégis megtörténik a sérülés, akkor a kezelésének első teendői szinte minden esetben a következők: pihentetés, jégelés, rugalmas pólyázás és felpolcolás. A sérült részt azonnal pihentetni kell a belső vérzések és duzzanat korlátozása, valamint a sérülés romlásának megakadályozása érdekében.

Komolyabb sérülések esetén szükség lehet fizioterápiás kezelésre és gyógytornára is.

A fizikoterápia során elsősorban a cél a fájdalom csillapítása, duzzanat csökkentése a különböző elektromos kezelésekkel. A gyógytorna pedig a korábbi mozgásterjedelem visszaszerzésére és a sérülés előtt izomerő visszaállítására törekszik a mobilizáló, erősítő és nyújtó gyakorlatokon keresztül.

Panaszok, tanácsadás miatt forduljon bizalommal hozzánk!

Elérhetőségeink: Fam-Arzt Bt. - rendelőintézet Balmazújváros Tel.: 580-156

Vincze Andrea - Gyógytornász
Fam-Arzt Bt.

„...A zene, ha felkap és elrepít innen...”

A fenti Tankcsapda idézet jut eszembe a 2008. november 8-án megrendezett rock-fesztiválról. A balmazújvárosi rock zenészek nagy részét felsorakoztató koncert HÁROM címmel került megrendezésre a BAKI-Házban.

A már-már hagyomány jelleggel - ahogyan az elnevezése is mutatja, harmadik alkalommal - életre hívott fesztiválnak több célja is volt.

Fontos, hogy a fiatal amatőr zenészek lehetőséget kapnak a bemutatkozásra. Emellett a fellépők a hosszas próbák során közösséggé formálódnak, tapasztalatokat cserélnek, tanulnak egymástól.

Ezen a szombat estén a rock zenét szerető és művelő emberek több generációját tudtuk megmozgatni és egy színpadra állítani. Csak érdekességként jegyzem meg, hogy a legfiatalabb és a legidősebb fellépő között több mint 40 év korkülönbség volt. Ők egy színpadon zenéltek és csodálatos módon példázák, hogy a zene szeretete áthidalja a generációs különbségeket.

A szervezés során kértük a zenészeket, hogy olyan „nótákat” válasszanak, amelyek közel állnak a szívükhöz, de még nem volt lehetőségük eljátszani.

A 26 fellépő igazán igényes repertoárt mutatott meg. Kárpátia, Metallica, Omega, Alvin és a Mókusok, Edda, P. Boks, Beatrice, Zorall stb... feldolgozások hangzottak el a közel 180 fős közönség előtt, akik nagyon lelkesen fogadták ezeket a már-már klasszikusnak számító dalokat.

Amit még fontos kiemelni, hogy az egész rendezvény teljesen non-profit jelleggel jött létre, mind a fellépők, mind a szervezők díjazás nélkül vállalták a részvételt.

Ez az este bizonyította, hogy mekkora összetartó ereje van a rock zenének és bebizonyította a mindenki által ismert, már-már szállóigévé vált mondatot: „A rock örök és elpusztíthatatlan!”

Kerekesné Dobi Erika



A Kyokushin Karate mestere

Ha Berecz Gáborról szó esik a város valamelyik részén, a műköves Berecz Gáborra gondol mindenki, ami önmagában véve igaz, mivel a szakmája mestere és erről ismerik.

Azonban kevesebben tudják, hogy a karate mestere is. Júliusban a Magyar Kyokushin Karate szervezet Nyári Nemzetközi Edzőtáborában Jászberényben, egy újabb nagy állomáshoz érkezett sportpályafutása.



Egyhetes intenzív táborozás - ami napi három edzést jelent - végén övvizsgán vett részt, ahol megszerezte a 3. dan övfokozatot. Ezáltal megszületett városunk első 3. danos mestere, és így kiérdemelte a sensei megszólítást, mely tanári szintre emeli őt a karate oktatásában. Felkészülését sérülések és csoportjával való elhivatott foglalkozása nehezítette, de a hétköznapi edzései során megtapasztalt testi-lelki ereje végül meghozta gyümölcsét.

Sikerének minden karatét gyakorló ember örülhet városunkban, és azon kívül.

Sokat tett és áldozott a város kyokushin karate sportjáért, tudását mindenkiel önzetlenül megosztotta, ami ezután sem fog változni.

Három arany csik kerül a derekán levő övre, mely méltó megkoronázása a 25 éves pályafutásának.

Üdvözljük a város első Sensei-ét!

Hunyadi László

NBIII. Mátra-csoport

Labdarúgás

11. forduló: Balmazújvárosi FC - Tiszaujváros 1-0 (0-0)

BFC: Barna - Tornyai, Kiss A., Tóth Z., Sárközi - Kovács, Szabó M. (Varga M. a 69. percben), Murák, Kállai (Németi N. a 86. percben) - Bene, Virág (Szabó I. a 69. percben)

Gólszerző: Kállai a 82. percben

Nagy Lajos (edző): Egy szervezeten védekező csapat ellen sok helyzetet dolgoztunk ki és végül a találkozó hajrája hozta meg a győztes gólt számunkra.

4. forduló (újrajátszott mérkőzés): Tura - Balmazújvárosi FC 4-3 (2-0)

BFC: Barna - Tornyai, Kiss A., Tóth Z. (Holb a 75. percben), Sárközi - Kovács (Németi N. a 70. percben), Szabó M. (Varga M. az 50. percben), Murák, Kállai - Bene, Virág

Gólszerzők: Kállai az 55. és a 76. percben, Virág a 91. percben

Nagy Lajos (edző): Zártkapus mérkőzés ellenére a jelenlévő hazai szurkolók viselkedése megzavarta a gárdát és kétgólos hátrányba kerültünk. A szünetet követő bátrabb, jobb játékunknak köszönhetően csak egygólos vereséget szenvedtünk.

12. forduló: Balmazújvárosi FC - Ózd 2-1 (0-0)

BFC: Barna - Tornyai, Kiss A., Tóth Z. (Szabó I. a 63. percben), Sárközi - Kovács, Varga M., Murák, Kállai - Bene (Holb a 90. percben), Virág (Szabó M. a 63. percben)

Gólszerző: Kovács a 68. és a 89. percben

Nagy Lajos (edző): Egy veszélyesen kontrázó ellenfél ellen jó hajránknak köszönhetően, hátrányból sikerült magunk javára fordítani a találkozót.

13. forduló: Mezőkövesd - Balmazújvárosi FC 0-0

BFC: Barna - Tornyai, Kiss A., Tóth Z., Sárközi - Kovács (Szabó I. a 83. percben), Varga M., Murák (Szabó M. a 21. percben), Kállai - Bene, Virág (Holb a 60. percben)

Nagy Lajos (edző): Fegyelmezett játékunknak köszönhetően értékes pontot szereztünk a dobogós borsodiak otthonában, úgy hogy a 89. percben százszázalékos helyzetünk volt.

14. forduló: Balmazújvárosi FC - Salgótarján 2-1 (1-0)

BFC: Barna - Tornyai, Kiss A., Tóth Z., Sárközi (Szabó I. a 84. percben) - Kovács, Varga M., Murák (Szabó M. a 76. percben), Kállai - Bene, Virág (Holb a 78. percben)

Gólszerzők: Sárközi a 34. percben, Bene a 47. percben

Nagy Lajos (edző): Az eddig veretlen Salgótarján ellen nagyszerű győzelmet arattunk, ami köszönhető az első félidőben nyújtott jó játékunknak és vezetőcsüknk megszerzésének, amely eddig nem annyira volt jellemző ránk. A második gólunkat követően az ellenfél mindent megtett a pontszerzésért, de a jól záró védelmünk megakadályozta őket ebben. Örülök, hogy szépen tudunk búcsúzni a hazai közönségünktől.

15. forduló: Vasas II. - Balmazújvárosi FC 2-0 (0-0)

BFC: Barna - Sárközi, Holb, Kiss A., Szabó I. - Kovács (Németi G. a 73. percben), Tornyai, Szabó M., Kállai - Bene, Virág (Németi N. a 85. percben)

Kiállítva: Sárközi a 82. percben

Nagy Lajos (edző): Az első félidő egyenlő erők küzdelmét hozta, de a szünetet követően a Vasas fölény kerekedett. Három kezdőjátékosát nélkülöző csapatomnak nem sikerült megismételnie az elmúlt heti jó játékát.

NBIII-as ifjúsági (U19) bajnokság

11. forduló: Tiszaujváros - Balmazújvárosi FC 1-2 (1-2)

Gólszerzők: Németi G., Berettyán N. (1-1)

12. forduló: Ózd - Balmazújvárosi FC 0-1 (0-0)

Gólszerző: Berettyán N.

13. forduló: Balmazújvárosi FC - Mezőkövesd 1-2 (0-1)

Gólszerző: Buglyó F.

14. forduló: Salgótarján - Balmazújvárosi FC 1-4 (1-2)

Gólszerzők: Csapó T., Németi G., Jókai T., Kaszás T. (1-1)

NBIII-as serdülő (U16) bajnokság:

11. forduló: Tiszaujváros - Balmazújvárosi FC 1-1 (0-0)

Gólszerző: Csobán I. I

12. forduló: Ózd - Balmazújvárosi FC 3-2 (0-1)

Gólszerzők: Csobán I. I., Posta I. (1-1)

13. forduló: Balmazújvárosi FC - Mezőkövesd 1-9 (0-5)

Gólszerzők: Szabó B.

14. forduló: Salgótarján - Balmazújvárosi FC 1-0 (1-0)

Bodnár László

Nyílt levél Nagy Lajos labdarúgó edzőhöz és Csapatához!

Mind a 7 hazai mérkőzést látva, nyílt levélben szeretnék gratulálni Önnek, a játékosoknak és az egész szakmai stábnak. Mérkőzésről mérkőzésre örömmel tapasztalom, hogy a mi városunkban intelligens, kulturált labdarúgást játszanak. Szándékos durvaságnak nyoma sincs. Inkább jellemző a jó helyezkedés, egymás kisegítése, a gyors és kombinatív játék.

Ha valamelyik játékosunk szerelése véletlenül szabálytalannak minősül, azt elismerik, a bíróval nem perlekednek. Konkrét példám is van: Kiss Attila ilyen esetben felemelt kézzel jelzi, hogy a bíró döntését elfogadja. Magyar pályákon ez a mentalitás ritkaság számba megy. (Mert azt tudni kell: ennek a játéknak az is része, hogy kölcsönös

tisztelet és felelősség érvényesül a küzdő felek között.). Ezeknek a fiataloknak a játék öröme nyújtja az élményt. Számomra úgy tűnik, hogy jó kedvvel, az életerős legényekre jellemző vagánysággal küzdenek az első perctől a mérkőzés lefújásáig.

Balmazújváros lakosai büszkék lehetnek a csapatra. Ahol ők megfordulnak, ott ennek a játéknak vonzó elemeit és szépségeit mutatják be. Szeretném, ha a közönség méltó partnere lenne a csapatnak. Mert az lenne az igazi, ha a kulturált játék kulturált buzditással párosulna. Vagyis a kellemes szórakozást nyújtó játékhöz méltatlan az ellenfél játékosainak megalázó sértegetése, a játékvezető ténykedésének sokszor indokolatlan

és bántó értékelése.

Minden labdarúgást kedvelő szurkoló nevében kimondom: ezek a fiúk minden alkalommal megajándékoznak bennünket eredményes és élvezetes játékkal. Tartalmasabbá és gazdagabbá teszik életünket. Hiszem, hogy békés lélekkel még inkább be lehet fogadni a játék nyújtotta élményt, az ügyes megoldások jó ízét. Legyünk büszkék rájuk! Fejezzük ki tiszteletünket és köszönetünket minden pályára lépő játékosunk iránt. Ez a feladatunk, ez a kötelességünk!

Hajrá Újváros!

Erdei József
nyugdíjas igazgató

KÉZILABDA NB II FÉRFI ÉS IFI MÉRKŐZÉSEK EREDMÉNYEI

<p>6.forduló Felnőtt mérkőzés: Hajdúnánás - Balmazújvárosi KK 35-29 (17-10) Vezette: <i>Buru-Sebők</i> 200 néző. BKK: Dobi -Szabó 3/2, Kövér 1, Tréki A. 1, Tréki T. 2, Takács 7, Szeifert I. 5, Csere: Szarvas J. (k), Györfi 5, Szarvas L., Jenei 5, Hunyadi, Szeifert L., Edző: Bán Tibor. Hétméteresek: 1/1, ill. 2/2, kiállítás 6 p., ill. 10 p. 22-20-as hazai vezetésnél hibáztunk kétszer és ez két pontunkba került. Ifi mérkőzés: Hajdúnánás - Balmazújvárosi KK 46-21(23-5) Góldobók: Berecz 7, Lajter 5, Hüse D. 4, Eszenyi 2, Balogh Cs. 1, Nádasi 1, Zabos 1.</p>	<p>8. forduló Felnőtt mérkőzés: Sárospatak TC-Balmazújvárosi KK 32-27 (15-12) Vezette: <i>Aczél-Paulovics</i> 150 néző BKK: Szarvas J., Kövér 5, Györfi 9, Jenei, Hüse G. 1, Takács 7, Szeifert I. 1, Csere: Dobi (k), Szabó 4/4, Tréki T, Hunyadi, Szeifert L, Szarvas L, Hétméteresek: 6/2, ill. 4/4, kiállítás: 2 p., ill. 2 p. Edző: Bán Tibor Több volt ebben a mérkőzésben, de a végére elfáradtunk. Az eredmény alakulása: 15.perc: 7-6, 27.perc: 12-12, 46. perc: 24-21, 54. perc: 27-25. Ifi mérkőzés: Sárospatak TC-Balmazújvárosi KK 27-21 (13-12) Góldobók: Lajter 6, Hüse D. 3, Berecz 3, Eszenyi 3, Balogh B. 3, Jónász 2, Zabos 1,</p>
<p>7. forduló Felnőtt mérkőzés: Balmazújvárosi_KK-Hajdúszoboszló KSKE 27-22 (15-15) 120 néző. BKK: Dobi, Szeifert I. 5, Hüse G. 1, Kövér 4/1, Györfi 5, Jenei, Takács 6, Csere: Szarvas J.(k), Szabó 4/3, Szeifert L. 1, Hunyadi 1/1, Edző: Bán Tibor Hétméteres: 6/5, ill. 6/2, kiállítás 6 p. ill. 8 p., 1 kizárás Gratulálók a csapatnak! Sok hibával viszont végig példás lelkesedéssel küzdöttünk. Ifi mérkőzés: Balmazújvárosi_KK-Hajdúszoboszló KSKE 28-33 (17-16) Góldobók: Hüse D. 11, Szeifert B. 6, Lajter 4, Berecz 3, Zabos 2, Eszenyi 1, Balogh B. 1, Az utolsó 8 percet 8-2-re elvesztettük a rutinosabb vendégekkel szemben!</p>	<p>9. forduló Felnőtt mérkőzés: Balmazújvárosi_KK-Nyírbátori KC 29-26 (13-13) Vezette: <i>Aczél-Paulovics</i>. Hajdúböszörmény, 100 néző. BKK: Szarvas J.-Kövér 5, Takács 7, Tréki A., Jenei 1/1, Györfi 5, Szeifert I. 3, Csere: Dobi (kapus), Szabó 8/2, Hüse G., Edző: Bán Tibor. Hétméteresek: 3/3, ill. 3/3, kiállítások: 0, illetve 2 p. A játékunk hagyott jócskán kívánnivalót, ám a győzelemnek feltétlenül örülök! Az eredmény alakulása: 13. perc: 6-5, 26. perc: 10-13, 50. perc: 20-23, 54. perc: 24-23, Ifi mérkőzés: Balmazújvárosi_KK-Nyírbátori KC 34-12 (15-6) BKK: Fülöp L.-Molnár 1, Fülöp R. 5, Balogh B. 5/3, Lajter 5, Berecz 3, Zabos 3, Csere: Zsupos (kapus), Eszenyi 2, Balogh Cs. 5, Jónász 1, Nádasi, Buglyó 1, Szarvas P. 3, Edző: Nádasi László <i>Hegedűs Lajos</i></p>

Kézi-lab-da

Kaba - NKK Balmazújváros 14-28 /6-12/
NKK: Kordás, Nádasi 5, Zavaczki 11, Ludnai 5, Csátári 4, Balogh 2, Kunkli
Csere: Mihalik /kapus/, Varga, Géricz 1, Balázs, Tar
7 méteres: 3/2, ill. 5/5, kiállítás: 0, ill. 6 perc.

Debreceni Sportiskola - NKK Balmazújváros 30-32 /15-19/
NKK: Kordás, Nádasi 5, Zavaczki 7/1, Ludnai, Csátári 6, Balogh 5/1, Varga
Csere: Mihalik /kapus/, Takács 2, Kunkli 5, Géricz, Tar
7 méteres: 5/4, ill. 3/2, kiállítás: 8, ill. 8 perc.

NKK Balmazújváros - LÉTAFIT SE 31-22/17-9/
NKK: Mihalik, Nádasi 2, Csátári 5, Ludnai 3/1, Takács 6, Balogh 4/1, Kunkli 7
Csere: Kordás/kapus/, Géricz 4/1, Tar,
7 méteres: 3/3, ill. 5/2, kiállítás: 2, ill. 4 perc

Derecske KK - NKK Balmazújváros 22-22 /10 - 11/
NKK: Kordás, Nádasi, Csátári, Ludnai 4/3, Takács 7/2, Balogh 6, Kunkli
Csere: Mihalik /kapus/, Géricz 2/2, Tar
7 méteres: 8/6, ill. 10/7, kiállítás: 6, ill. 6 perc

ŐSZI TABELLA

/a Derecske csapata 2 mérkőzéssel kevesebbet játszott/:

1. NKK Balmazújváros	17 pont
2. Derecske KK	17 pont
3. Tünet SE Püspökladány	14 pont
4. Berettyó MSE 1	4 pont
5. Nagyhegyes	13 pont

Melkó Károly

Hírek a Központi suliból

2008. November 4-én iskolánk 1-4 osztályos tanulói a "Gyermek és Iskola Kupa" néven meghirdetett Keresztelkődön I. helyezést értek el: Hartman Kristóf 1.b. osztály, Szeifert Imre 2.a. osztály, Koroknai Roland 3.c. Osztály, Ludnai Bercel 4.b. osztály

Felkészítő tanár: Belovics Réka

Túzfutás

Kalmárossan

2008. október 21-én idén is megrendezte a Városi Diáksport Bizottság a Túzfutást.

Több, mint két évtizede versenyeznek a gyerekek, óvodásoktól általános iskolásokig.

Ezen a verőfényes őszi délutánon újra megpezdült az élet a sportpályán. Minden korosztályban nagy izgalommal álltak rajthoz tanulóink. Tanáraik, szüleik, diáktársaik buzdítása mellett futották le a távokat. Az eredményhirdetésen büszkék lehettünk a Kalmáros gyerekekre.

Eredményeink:

1. osztály lány:

I.: Puzsár Zsanett, II.: Györfi Dóra,
III.: Ráczi Lili Katinka, V.: Burai Boglárka,
VI.: Vénig Tímea

1. osztály fiú:

I.: Dobi Bence, IV.: Ferenczi József Máté

2. osztály lány:

I. Nádasi Kata, III.: Csiha Linda
IV.: Balogh Nikolett, V.: Soróczy Annamária,
VI.: Árva Anna

2. osztály fiú:

I.: Nagy Dániel, V.: Varga Balázs,

VI.: Szilágyi Kristóf

3. osztály lány:

II.: Vadász Vivien, III.: Varga Zsuzsanna,

VI.: Suba Sára

3. osztály fiú:

VI.: Tóth Viktor

4. osztály lány:

II.: Szabó Panna, III.: Eszenyi Titanilla,

IV.: Balla Krisztina

4. osztály fiú:

II.: Csiha Gábor, VI.: Tóth Bence

5. osztály fiú:

II.: Puzsár Alex, IV.: Vágányik Attila,

V.: Borza Marcell

6. osztály lány:

II.: Bana Fruzsina, IV.: Pinczés Lilla,

V.: Juhász Marianna, VI.: Borza Krisztina

6. osztály fiú:

III.: Tréki Dávid, V.: Bordás Zoltán

7. osztály lány:

I.: Szarvas Flóra, II.: Pinczés Ildikó,

III.: Vadász Anita

7. osztály fiú:

III.: Hodosi Norbert, IV.: Szabó Zsolt

8. osztály lány:

I.: Tar Nikolett, II.: Géricz Beatrix,

III.: Balázs Lilla

8. osztály fiú:

II.: Nyujtó Tamás, III.: Hegedűs Ádám

Köszönjük a felkészítő tanítók, tanárok munkáját és a gyerekek lelkesedését! Bízunk abban, hogy jövő évben sem szakad meg ez a verseny, és városunk vezetői továbbra is biztosítják anyagi támogatásukat a városi Diáksport Bizottságnak.

Testnevelés munkaközösség



Ha ősz, akkor futás...

A Bocskai Tagintézmény atlétikai eredményei

Ragyogó szeptemberi időben - iskolánk pedagógusainak aktív támogatása mellett és a tanulók lelkes részvételével az idén is eredményes volt számunkra számos sportrendezvény.

A helyi Rendőrkapitányság immár hetedik éve rendezi meg a kistérség általános iskolái számára a „112 védelmi nap”-ot. Elméleti és gyakorlati feladatok vártak a versenyzőkre: célbalövés, gyorsfutás, tesztlap kitöltése, kerékpáros ügyességi feladatok. Tagintézményünk csapata a II. helyet szerezte meg. Két különdíjasunk Buglyó Magdolna és Posta László lett. Magdi a legügyesebb leány kerékpáros, Laci a leggyorsabb futó fiú versenyzője lett a versenynek.

A Diákolimpia atlétikai versenysorozata nagy izgalmakat hozott. 6 fős csapatok mérték össze futásban, ugrásban és dobásban teljesítményeiket.

Csapat és egyéni eredményeink:

- 1. korcsoport fiú (1-2. o.) II. hely,
egyéni Andok Miklós III. helyezett
- 1. korcsoport leány III. hely
- 2. korcsoport fiú (3-4. o.) III. hely,
egyéni Szabó Zoltán I. helyezett
- 2. korcsoport leány III. hely
- 3. korcsoport fiú (5-6. o.) I. hely,
egyéni Géricz László I., Posta László II. helyezett
- 3. korcsoport leány III. hely



- 4. korcsoport fiú (7-8. o.) I. hely,
egyéni Posta László II., Jónás Ernő III. helyezett
- 4. korcsoport leány III. hely

Ideális futóidő várta a Túzok futás résztvevőit október közepén. Különböző korcsoportokban és távokon versenyeztek a gyerekek. A rendezők érem és oklevél jutalmakat adtak át. Tagintézményünkben 22 diák volt a legjobbak között. Gratulálunk!

Ezek a sportrendezvények hozzájárultak a gyerekek egészségének megőrzéséhez, a tehetségek felkutatásához és a versenyztetéshez.

Földesiné Tóth Erika

P.R.O.G.R.A.M.A.J.Á.N.L.Ó

Program AZ EGÉSZSÉGES ÉLETMÓD. AZ EGÉSZSÉG MEGŐRZÉSE jegyében

2008. december 4-én.

9-10 óráig: „Szenvedélybetegek a családban”

Előadó: Adulla Ilona addiktológiai konzultáns, a BAKI Alacsonyküszöbű Szenvedélybeteg El-látás munkatársa

10-12 óráig:

Egészséges életmód, egészséges táplálkozás, tájékoztató és termékbemutató

Előadó: Tóthné Tar Kata

Rehabilitációs és orvostechnikai eszközök bemutatása

Előadó: Szepesi Andrea területi képviselő

Vérnyomás és vércukorszint mérés

Gacsályi Ibolya védőnő

Tájékoztató a Szenvedélybetegek Balmazújvárosi Nappali Intézményéről

Előadó: Galambosné Szeifert Orsolya

Helye: Debreceni u.14.sz.

/Avolt „Vörös Csillag” Tsz irodaépülete/

Minden érdeklődőt szeretettel vár a

Balmazújvárosi Kistérség Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat

ZENÉS ÁHÍTAT

2008. December 14. Napján 15 órai kezdettel a Kossuth téri Református Templomban

Orgonán közreműködik:

VIRÁGH ANDRÁS GÁBOR

A Budapesti Zeneakadémia és a Debreceni Zeneművészeti Főiskola hallgatója, (az ország legtehetségesebb fiatal orgonistája-ként tartják számon)

Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

A program díjtalan.

SÍTÁBOR ERDÉLYBEN

2008. december 27-30-ig

Szállás: 2-4 fős szobákban

Ellátás: félpanzió /az étteremben reggeli vacsora /

Utazás: autóbusszal

Sípályák: helyben 2 húzólift / haladók és kezdők

részére egyaránt alkalmas /

Részvételi díj:

NADIA VILA: Felnőtt: 27.800

Junior: 25.600

Gyerek: 23.700

0-6 év : ingyenes

KORNEL VILA: Felnőtt: 31.500

Junior: 29.400

Gyerek: 26.800

0-6 év : ingyenes

Magában foglalja: utazást, 4 nap-3 éjszakai szállást, étkezést / svédasztalos reggeli, 3 fogásos meleg vacsora /, biztosítást, oktatást / igény szerint minden szinten /

Fizetési feltételek: dec.6-ig 10.000 Ft, a fennmaradó összeget dec.15-én 18.00-kor a Gimnáziumban tartandó megbeszélésre kell hozni.

Jelentkezés: Földesiné Tóth Erika / 06-70-3185363

Kellemes kikapcsolódást és szép élményeket kívánnak a szervező túravezetők!



SÍELÉS TAUPLITZALM SÍREGIÓBAN

Magasság: 900-2000 m
Sípályák hossza: 40 km, ebből 6 km fekete, 17 km piros, 17 km kék pálya.

Felvonók száma: 18, ebből 4 ülőszékes, 14 húzólift.

Különösen hóbiztos sítérek.

Kezdőknek és haladóknak egyaránt kiválóan alkalmasak a különböző meredekségű lejtői.

Szálláshely: Bad Mitterndorf Wanderhotel***

Időpont: 2009. január 25-31 (vasárnaptól-szombatiig)

Időtartam: 7 nap, 6 éjszaka

Indulás: vasárnap reggel 4 órakor a műv.ház elől.

Érkezés: szombaton éjfél körül a műv.ház elé.

Árak: felnőtt: 115.960 Ft, diák (90-es-től): 96.860 Ft

Tartalmazza:

- szállás (2-3-4 ágyas szobák, fürdő, WC, TV.)
/3 ágyas +1000, 2 ágyas +2000 Ft/fő/hét/

- étkezés (félpanzió-reggeli, vacsora)

- 5 napos sibirlet

- útiköltség (busz)

- kaució (ami a végén visszajár 2000 Ft)

- keycard

(ami a végén a siskártya leadásával visszajár 1000 Ft)

- idegenforgalmi adó

- oktatás (igény szerint minden szinten)

- előleg (helyfoglalás): 20.000 Ft, nov. 21-ig!

Érdeklődni lehet:

Kamilla Sportegyesület 06-70-3185363



Kellemes kikapcsolódást és élményekben gazdag síelést kívánnak a szervezők!

MAG előadások:
 december 3 szerda 18 óra
 Dr. Kenyeres Imre:
 Hortobágyi kényszer munkatáborok
 december 17 szerda 18 óra
 Mátyás Szabolcs:
 Tudnom kell, mert magyar vagyok
 helyszín: műv. központ, pódium terem

KARÁCSONYI FORGATAG
 December 19-20 (péntek-szombat)
 helyszín: műv. központ előtti tér
 december 19. péntek
 közös karácsonyfa díszítés, gyermekműsor
 kézműves kirolkodóvásár
 helyi amatőr csoportok műsora
 a zeneiskola adventi műsora
 karácsonyi dalok, musicalek-M.A.S.C. társulat ea.
 december 20. szombat
 kézműves foglalkozások
 karácsonyi matiné- mesefilm vetítés
 kézműves kirolkodóvásár
 helyi amatőr csoportok műsora
 Jelenetek egy házasságból-BAB társulat
 óriásbabos előadása
 Gajdos Népzenei Együttes koncertje és
 táncháza
 december 20. szombat 17 óra
 a Veres Péter Gimnázium, Szakközépiskola
 és Szakképző Ifjúsági Vegyeskarának

ADVENTI HANGVERSENYE
 helyszín: szakközépiskola emeleti aulája
 december 21. vasárnap 17 óra
 a Bekton Ifjúsági Fúvószenekar

KARÁCSONYI KONCERTJE
 helyszín: műv. központ színházterem

Lakásriasztó 24 órás felügyelettel!
AKÁR RÉSZLETRE IS
Tel.: 52/275-022

*Ne várja meg míg
 Önhöz is betörnek!*

**Lakásfelügyeleti megoldások
 járőrszolgálattal!**

Minden riasztóra örök garanciát adunk!



Megnyílt a
 Donna divatáru üzlet Veres P. u. 13. (az udvarban)
 ahol folyamatosan bővülő
 áruválasztékkal várjuk kedves vásárlóinkat.

Kínálunk:

- toppok, pulóverek
- zakók, kosztümök
- nadrágok, kabátok
- táskák, bizsuk
- férfi nadrágok, pulóverek.

Nyitva:
 Hétfő-Péntek 9-12 13-17
 Szombat: 9-12



Hirdetésfelvétel: Telefon: 06709310756 e-mail: ujsag@balmazujvaros.hu

**TANFOLYAM INDUL
 MINDEN
 JÁRMŰKATEGÓRIÁBAN**

**2008. december
 4-én, 8-án,**
 Tanfolyamindítások időpontja 17 óra

**Oktatás helye: KOROKNAI AUTÓSISKOLA
 4060 Balmazújváros
 Veres Péter u. 1. II. emelet**

*Tapasztalat...
 Megbízhatóság...
 Kedvező díjak!*

**Részletfizetés
 lehetséges!**

**52/580-508; 30/382-5230; 30/972-1195
 e-mail: koroknaiautosiskola@t-online.hu**

Nyilvántartási szám: 09-0094-05
 Iskolánk akkreditált és MSZ EN ISO 9001:2001
 minőségirányítási rendszerrel rendelkezik.






**Balmazújvároson,
 Hortobágyon, Nagyhegyesen**

széles választékkal, friss árukkal,
 több mint 600 coop márka termékkel,
 minden hónapban új akcióval várjuk a

COOP ÜZLETEKBEN!



Boltjaink:

Központi ABC	Balmazújváros Veres P. u. 5.
10.sz. ABC	Balmazújváros Gábor Á. u. 20.
19.sz. Vegyesbolt	Balmazújváros Debreceni u. 103.
Hortobágy ABC	Hortobágy Kossuth u. 10.
12.sz. ABC	Nagyhegyes Kossuth u. 3.
Vegy- Háztartási bolt	Balmazújváros Veres P. u. 5.

Balmazújváros Községi Hivatal
 Kiadja: Balmazújváros Önkormányzata. Megjelenik 6600 példányban, ingyenesen.
 Felelős kiadó: Balmazújváros Közművelődéséért Alapítvány elnöke.
 Felelős szerkesztő: Takács Erika 06/52-580-102
 Munkatársak: Csizmadia Anikó, Lósné Hüse Erzsébet, Nagy Sándor.
 Nyomdai munkák: Kordás könyvkötészet és nyomda 4060 Balmazújváros, Csokonai u. 23.
 A szerkesztőség címe: 4061 Balmazújváros Pf. 6. e-mail: ujsag@balmazujvaros.hu ISSN 1417-4944

